G.VIL. POLIGOANE REGULATE

Definitie: Un poligon convex este regulat daci are toate laturile
congruente si toate unghiurile sale congruente.

Orice poligon regulat se poate inscrie in cerc.

Distanta de la centrul cercului circumscris poligonului la o laturd
a poligonului se numeste apotema poligonului regulat.

Formule utile:

latura Iy 1, = 2Rein 8
n
apotema an a, =R::0sl800
suma unghiurilor Sy S, ={n-2)180°
aria poligonului Ay A, = 51_;1

n - numirul laturilor
R- raza cercului circumscris poligonului
P - perimetrul poligonului

Exemple de poligoane regulate

1. Triunghiul echilateral

c(o,r)
Latura triunghiului echilateral inscris = 14

Apotema triunghiului echilateral inscris =a5
Raza cercului =R

Aria triunghiului = Aj

Perimetrul triunghiului = Py

R 3R%3

I; =R+3; 1= A== P, =3RV3
2. Pitratul inscris
D
A 5 c
M

AB = latura pitratului = 14
OM = apotema pitratului = a,
A4 = aria pétratului

P4 = perimetrul pétratului

14 =RV2; a4 =R—;/§*; Ay =2R% P =4R\2

3. Hexagonul regulat inscris

AB = latura hexagonului = l¢
OM = apotema hexagonului = ag
Ag = aria hexagonului

Ps = perimetrul hexagonului

2
g =R; a6=R;/§; A6=3R ‘/5; Ps =6R.
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Completati spatiile punctate:

1. Aria unui triunghi echilateral este de 19243 em? , raza cercului
circumscris triunghiului este de . . . cm.

2. Lungimea unui cerc este de 18 7 cm, aria pétratului inscris in
cercestede ...cm.

3. Triunghiul echilateral ABC este inscris in cercul C(0, r)care

este inscris in patratul MNPQ a carui arie este de 225 cm?, atunci

aria triunghiului ABC este de . . . cm?.

4. Un romb are latura de 5 cm si diagonala de 6 cm. Aria cercului

inscris in romb este de . . . cm?.

5. Aria unui cerc este de 16 mcm>. Raportul dintre aria
hexagonului inscris si a hexagonului circumscris cercului este . . .
6. Aria cercului inscris intr-un triunghi echilateral este de

9 7cm? , aria patratului inscris in cercul circumscris triunghiului

echilateral este . . .cm?

7. In pitratul inscris in cercul cu raza de 10 cm este inscris un cerc

in care se inscrie un hexagon a carui arie este de



